



Когда мне доложили по радиостанции о тяжелом бое и потерях, я сразу же взял остатки роты старшего лейтенанта И. Кошелева — 6 БМП и два танка старшего лейтенанта Игоря Зыкова, выдвинулся на подмогу ребятам. Когда мы миновали мост и вошли в город, то увидели горящие БМП и между ними танк без башни. Здесь сами приняли бой. Командир роты в районе частных гаражей с первого выстрела подбил дудаевскую пушку. В районе кладбища мы уничтожили зенитную установку. Но в ходе боестолкновения потеряли заместителя командира батальона майора Олега Бородая. Отбиваясь от противника, я собрал раненых, но на выходе из города сам попал в засаду — «духи» нас обложили со всех сторон. Сразу же забрать убитых было невозможно. А вскоре начался штурм Грозного. Всего в тот день погибли шестнадцать солдат и офицеров».

Командир полка полковник С. Бунин принял решение через посредство муллы обменять захваченного раненого боевика на наших убитых солдат. На обмен поехал я с несколькими бойцами. При въезде в расположение боевиков мне было предложено разоружиться. Пришлось выполнить их требование, но оставил себе гранату Ф-1, предупредил их командира: «Если что-то случится со мной, ты отправишься к Аллаху, а я — к Богу». В прошлом этот чеченец был кадровым советским офицером, командовавшим разведывательным подразделением в Афганистане. Показав на тела лейтенанта Иванова и рядового Игитова, он рассказал мне о том, что на предложение сдаться они подорвали себя гранатой. О наших погибших ребятах отзывался с уважением. Сказал, что перед смертью они пели песню. Командир боевиков, бывший советский офицер, спросил меня: «Я здесь защищаю свою родину. А за что

ты воюешь? Зачем вы сюда пришли?». Ответил ему: «Я офицер и выполняю приказ».

СЫН ОФИЦЕРА, ВНУК ФРОНТОВИКОВ

Оба родных деда Героя Россия рядового Юрия Игитова были солдатами Великой Отечественной войны, живыми вернулись с фронта. Его родной отец подполковник Сергей Игитов двадцать шесть прослужил в Вооруженных силах СССР, уволился в запас в 1984 году. Юре довелось сражаться всего в одном бою, после которого его имя навечно зачислено в списки 276-го мотострелкового полка. У каждого поколения в России своя судьба.

Нижняя Салда относится к малым городам Свердловской области. От дореволюционной эпохи здесь остались старинный православный храм, несколько купеческих особняков да городская плотина. Есть еще частные дома с необыкновенно красивой резьбой. В Советское время люди не хотели отсюда уезжать, получая на предприятиях достойную зарплату, наслаждаясь близостью красивейшей природы и неспешностью бытия. В этот небольшой уральский городок лейтенант Сергей Игитов приехал по распределению из военного училища в 1970 году, влюбился в девушку Люду и остался в Нижней Салде навсегда. 26 сентября 1973 года у Игитовых родился сынишка. Молодая офицерская семья была обеспечена трехкомнатной квартирой. Чего еще надо для счастливой семейной жизни?

— Надо было еще рожать детей, — с грустью говорит сегодня Людмила Александровна. — Я была старшим ребенком в своей семье, пришлось много водиться с двумя младшими братьями, детства, по сути, не видела. Не хотела, чтобы Юра повторил мою судьбу. А те-